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Em sessão ordinária realizada no dia 18 de novembro de dois mil e dezenove, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o vereador Edelar Samuel do Nascimento, 

secretariado pelo vereador Alexandre Zancanaro  contando ainda com a presença dos seguintes 

vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Daniela de Moraes, Ladaire Samuel do Nascimento  Osmar 

Carlos Marinho, Maria Carmelita Schneider, Paulo Valdir Dalbão e Maria Leonice Sielski. Sendo 

que todos os vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da sessão e pediu ao secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior 

que foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o expediente que constava Indicação do 

vereador Osmar Carlos Marinho sugerindo que seja retomado o deslocamento de pacientes à 

Capital do Estado com a utilização de veículos próprios do Munícipio. Osmar justificou sua 

indicação pois tem recebido muitas reclamações sobre isso, pois todos sabem a dificuldade que as 

pessoas tem de ir de ônibus a Porto Alegre para tratamento de Saúde, pois não é só a passagem que 

conta,  sim a locomoção lá dentro, alimentação e as muitas horas de espera, principalmente de 

crianças que são as que mais estão necessitando de tratamento na Capital. Alcindo Leite concordou 

com a indicação do colega, pois também foi procurado por pessoas que necessitam dessa 

locomoção e estão enfrentando grande dificuldades com esse transporte de ônibus de linha. Entende 

que é uma época de cortar gastos, mas tem vários outros lugares que podem ser cortados e não nesta 

área da saúde que é tão necessária a nossa população. Paulo Dalbão concordou com a indicação do 

colega Osmar, mas que esta prática não é de hoje, pois a treze anos atrás quando seu filho precisou 

de tratamento especializado em Porto Alegre, sua esposa também ia de ônibus de linha e enfrentava 

todos estes problemas e dificuldades. Esclareceu que estes pacientes enviados pela Unessul, não 

precisam pagar taxi para irem aos consultórios, pois há um convênio com a empresa que os mesmos 

oferecem este transporte e acompanhamento onde precisar. Osmar voltou a tribuna para concordar 

com o colega Dalbão que realmente tem um convênio com a empresa para transportar os pacientes 

até suas consultas. Mas mesmo assim para uma pessoa que está doente, a viagem a Porto Alegre já é 

desgastante e as horas de espera entre as consultas e os horários dos ônibus de linha são imensas, 

onde pacientes e acompanhantes, muitas vezes não tem dinheiro para alimentação nesse tempo todo 

de espera. Concorda que essa prática era feita em outras administrações e também não concordava 

na época. O que estava errado é importante que se corrija e melhore. Alcindo Leite voltou a tribuna 

para comentar que a treze anos atrás tinha somente dois motoristas e dois carros disponíveis na 

Saúde e por isso era realmente mais difícil. Hoje em dia esse número é mais que o dobro e por isso 

é possível que os pacientes continuem sendo transportados com carro próprio desde que aja um bom 

planejamento nas viagens. Não se deve regredir no tempo. Paulo Dalbão voltou a tribuna para 

novamente falar que a indicação é boa e não está contra a mesma. Só fez um comentário pois já 

passou por esta situação e sabe como é ruim. Vai falar com o Prefeito sobre isso para que pelo 

menos as crianças e pessoas idosas possam ser levadas de carro da Prefeitura. Maria Carmelita 

comentou que a treze anos atrás já trabalhava na Secretaria de Saúde e esta situação dos pacientes ir 

com ônibus de linha era preocupante e aos poucos com a contratação de mais motoristas e aquisição 

de mais veículos esse problema foi sendo resolvido com agendamento de consultas em Porto 

Alegre, agrupando mais pessoa para que se aproveitasse as viagens para mais de um paciente. 

Portanto é importante sempre ir melhorando o atendimento com o passar dos anos. Ladaire Samuel 

do Nascimento é a favor da indicação, mas sabe que a demanda é grande e difícil de atender a todos 

e nem sempre consegue encaixar consultas de mais pacientes, por isso as vezes é necessário que 

alguns sejam enviados de ônibus. O Presidente Edelar comentou que também foi procurado por 



pessoas que lhe fizeram esta reclamação, e independente se no passado essa prática ocorria, é 

importante que sempre se pense em melhorar e sabe que a demanda de pacientes é grande mas que 

com um bom planejamento e boa vontade se consegue. Pede que os colegas que são mais próximos 

ao Prefeito falem com ele para que esta medida seja revista pois é para o bem da população. Sendo 

esta a matéria da ordem do dia, de imediato passou-se para as Explicações Pessoais onde Ladaire 

Samuel do Nascimento comentou que nesta semana foi recebido um recurso através da Deputada 

Any Ortiz que já está na conta e será usado para construir o abrigo em frente ao Posto de Saúde, 

reforma da sala de observação e talvez a aquisição de mais um veículo. Osmar Marinho comentou 

que como o colega Ladaire comentou, pode ser difícil o encaixe de consultas, mas já trabalhou nesta 

área e tem certeza que tendo uma boa comunicação com os motoristas e quem controla as agendas 

de consulta tem como juntar pacientes e agendar viagens conjuntas a Porto Alegre. Entendo como 

uma medida bem importante manter esse transporte de paciente pelo conforto e bem estar de quem 

já está com problemas de saúde. Maria Leonice está muito feliz com a noticia  de que sua indicação 

será atendida de construção do abrigo no Posto de Saúde, pois a tempos vem pedindo isso. Hoje 

está aqui como ultimo dia de substituição do colega Robson que está em Licença e agradece aos 

colegas pelo companheirismo nesta Casa, bem como na Viagem a Brasília que foi muito proveitosa 

e um grande aprendizado. Agradeceu também ao colega Robson pela oportunidade que lhe 

proporcionou. Deseja aos colegas que trabalhem sempre unidos e m beneficio da população. 

Alcindo Leite agradeceu a companhia da  Maria nestes trinta dias que esteve nesta Casa e será 

sempre bem vinda. Agradeceu também a Deputada Any Ortiz pela emenda de cem mil conseguida 

para a Saúde e também os cento e vinte mil que o Suplente Candinho conseguiu do Deputado 

Giovani Feltes. Estes dois recursos direcionados a Saúde e lembrando que a arrecadação mensal do 

Município também não é ruim. Portanto com um bom direcionamento destes recursos é possível 

manter a qualidade dos serviços da secretaria de saúde. Maria Carmelita agradeceu a colega Maria 

pela temporada nesta Casa e será sempre bem vinda quando voltar. Também parabenizou a colega 

Daniela que está de aniversário hoje, mesmo tendo se retirando um pouco antes deixa suas 

felicitações. Alexandre Zancanaro também deixou registrado as felicitações para a colega Daniela. 

Agradeceu aos Deputados Giovani Feltes e Any Ortiz pelos recurso destinados ao município, pois 

independente de quem mande recursos sempre serão bem vindos e devemos agradecer. Sendo estes 

os vereadores inscritos para a explicação Pessoal o Presidente Edelar Samuel do Nascimento 

agradeceu a colega Maria Pela estada nesta Casa. Parabenizou a colega Daniela pelo seu aniversário 

e agradeceu as recursos enviados pelos Deputados acima citados, pois sempre serão bem vindos. 

Não tendo mais nada a declarar, encerrou a presente sessão ordinária convocando a todos para 

segunda feira dia 25 de novembro, às 19 horas e 30 minutos.  

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 18 de novembro de 2019. 

 

 

 

EDELAR SAMUEL DO NASCIMENTO 

Presidente da Câmara Municipal 


